

В ШКОЛЕ



САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ РОДНОЙ ШКОЛЫ!

МАРТ 2017. № 7



Лауреат
всероссийского конкурса
школьных изданий

*Весна — время возрождения
и новых начал.*

RSPR 58-03187-Г-01



НА ШКОЛЬНОЙ
ВОЛНЕ

2-4

ГОД ЭКОЛОГИИ

5



ДЕЛО НА ВСЮ
ЖИЗНЬ

6-7

БЕССМЕРТНЫЙ
ПОЛК

8



Учитель года.

*Пройдут года, столетий тени
Исчезнут, все замкнется в круг,
Но слово теплое - УЧИТЕЛЬ-
Нам сердце расстроит вдруг.
Всегда заставит вспомнить что-то,
Родное, близкое тебе...*

*В двадцатом веке и в двухсотом-
Учитель вечен на земле!*

*На базе нашей школы прошел
традиционный конкурс
педагогического мастерства
«Учитель года Пачелмского
района -2017». В этом году его
участниками стали: Бареева
Румия Вахитовна, учитель*



информатики и математики средней школы п.Шитово; Елена Николаевна Якунина, учитель истории и обществознания средней школы № 1 р.п.Пачелма; Сендикеева Ильмера Насибулловна, учитель технологии и татарского языка средней школы с.Решетино.

Первым испытанием для учителей стал мастер-класс «Учитель-учителей». Елена Николаевна Якунина познакомила участников с технологией синквейна и предложила им попробовать свои силы в его составлении. Учитель технологии и татарской литературы Сендикеева Ильмера Насибулловна показала изготовление изделий из бумажных трубочек. Зрители узнали о необходимых материалах для подобного вида творчества (бумага, газета, клей, вязальная спица и крючок, нож), а также о принципе самого плетения. Добровольцам раздали заготовки и предложили попробовать сделать самим такую трубочку. В качестве примера были продемонстрированы работы учителя и ее учеников. Третий мастер-класс об использовании Интернет-технологий на уроках информатики представила Бареева Р.В. В частности, она познакомила всех присутствующих с методом интерактивных тестов. Учителя-зрители были приглашены за компьютеры для создания своего интерактивного теста.

Второй конкурс - учебное занятие, где конкурсантки представили фрагмент урока, продемонстрировав свое знание предмета и творческий потенциал. Все уроки сопровождались презентацией и прошли с использованием ИКТ и современных педагогических технологий.

Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, хороший художник - в картинах, скульптор - в созданных им скульптурах, а хороший учитель - в мыслях и поступках людей. На этом конкурсе были лучшие из лучших.

Вот и подошел к концу конкурс «Учитель года», компетентное жюри объявило результаты. Победителем стала Сендикеева Ильмера Насибулловна, учитель технологии и татарского языка средней школы с.Решетино, второе место у учителя истории нашей школы Якуниной Елены Николаевны, третье место заняла Бареева Румия Вахитовна, учитель информатики и математики средней школы п.Шитово. Много теплых слов прозвучало в адрес учителей. Поздравляем и мы всех участников конкурса и желаем им дальнейших успехов!

Шишикина Дарья, 9 «б» класс

Успешная семья

Семья Медведевых долго не раздумывала о том, стоит ли принимать участие в конкурсе, положительный ответ мы услышали сразу!

Ирина и Александр познакомились в кругу друзей прямо в новогоднюю ночь 2004 года. А уже в сентябре сыграли свадьбу. В 2005 году родился сын Данила – наш ученик 5 класса, а спустя четыре года появилась дочка Олеся, ученица уже 1 класса.

Как и в каждой семье у Медведевых есть свои увлечения и традиции. Летом рыбалка, отдых на природе, игры в бадминтон, а зимними длинными вечерами семья Медведевых любит вместе готовить ужин (любимое блюдо – картофельное пюре с сосисками и домашние пельмени).

Мама Ирина работает юристом, а папа Александр – автослесарем, занимается изготовлением кованых изделий.

Сын Данила, добрый, заботливый, все свободное время проводит с папой в гараже, помогает ремонтировать машины. Любит смотреть мультфильмы, готовить, играть с сестренкой.

Олеся веселая, артистичная, любит внимание, выступать на сцене. Участвовала в конкурсе «Дюймовочка». Помогает маме в домашних делах, ответственно относится к учебе.

Подготовка к конкурсу заняла почти три недели. Медведевы исполняли песню о своей семье на мотив «Удивительный сосед» и песню «Неразлучные друзья», которая им тоже очень подходит. Девиз, с которым они идут по жизни: «Живем, любовь свою храним. Мы сможем все, ведь мы семья!»

Семья Медведевых стала победителем. Им присвоено звание «Успешная семья 2017»! 24 марта они будут защищать честь района на зональном туре этого конкурса в г. Каменка. Поздравляем наших победителей и верим, что их ждет удача!

P.S. 24 марта состоялся межрайонный этап, по итогам которого семья Медведевых стала дипломатом третьей степени.



Калякина Надежда Алексеевна, педагог-организатор

Лучший лагерь.

Мне невероятно повезло, я побывал в замечательном лагере «Артек», в дружине «Янтарная» в Морском отряде, где отдыхали спортивные, творческие, веселые и замечательные ребята.

Сам лагерь был классным! Хороший и красивый корпус, в комнатах все устроено для удобства детей. Наш лагерь находился близко к морю, куда мы очень часто ходили. Так как я попал в морской отряд, а это самый старший отряд в лагере, с него берут пример все другие отряды! У нас были усиленные тренировки каждый день. Мы учились такедажить, семафорить, изучали строение шлюпки, учились технике перетягивания каната, и все эти знания нужны для соревнований, которые проходят в конце смены. На этих соревнованиях все морские отряды из четырех лагерей состязались за кубок. Нашему отряду не удалось заполучить кубок, но мы испытали столько эмоций, сколько не испытывали никогда за всю свою жизнь.

Мы ездили на экскурсии в Ялту, Севастополь, Балаклаву и Симферополь.

«Артек» – замечательное место для отдыха, общения и знакомств. Туда надо съездить обязательно хотя бы один раз, ведь воспоминания остаются на всю жизнь. Если бы была возможность поехать туда еще, я бы не раздумывал и сразу согласился.

Об «Артек» можно рассказывать бесконечно. «Артек» - это единственное место, где детство самое настоящее, самое искреннее. Здесь всё иначе, и ты становишься другим. Приехав сюда, начинаешь чувствовать этот ритм «артековской» жизни. Эти три недели пронеслись как одно мгновение. За 21 день наш отряд стал сплоченным, дружным, веселым коллективом! Я так полюбил всех ребят, с которыми столько всего было пройдено! За всю лагерную смену у нас были как победы, так и поражения, от которых мы становились еще сильнее! Как же все не хотели расставаться! У меня появилось столько новых впечатлений, о которых хочется вспоминать снова и снова.



Понкратов Даниил, 10 «А» класс 21 марта – Всемирный день поэзии.

В 1999 году на 30 сессии генеральной конференции ЮНЕСКО было предложено учредить Всемирный день поэзии. Как говорится в решении конференции, «поэзия может стать ответом на самые острые и глубокие духовные вопросы современного человека, но для этого необходимо привлечь к ней как можно более широкое общественное внимание...»

Поэзия – особый мир литературы. Многие могут себе признаться, что писать стихи – редкое и необычное умение. А сложить слова в рифмы, которые останутся в сердцах людей на века, подвластно немногим.

Тем не менее, поэзия не знает границ. На наших полках рядом с книгами русских поэтов стоят книги Шекспира, Байрона, Бёрнса и многих других авторов. Читая их произведения, мы не задумываемся о том, что большинство из этих шедевров написано на родном для их авторов английском языке, и лишь мастерство переводчиков дает нам возможность узнать их. Не думаем мы и том, что без перевода эти произведения не менее красивы и мелодичны.

В преддверии Всемирного дня поэзии, который отмечается ежегодно 21 марта, в нашей школе прошло литературное мероприятие, которое позволило его участникам окунуться в волшебный мир английской поэзии. Учащиеся 4-10 классов ближе познакомились с биографией многих известных и неизвестных английских и американских поэтов, узнали некоторые интересные факты из их жизни, кто был любимым поэтом Пушкина, чьими стихами зачитывался Лермонтов. Ребята читали стихотворения, в которых пытались рассказать о тех проблемах, с которыми мы сталкиваемся в течении жизни, о людях, которые нас окружают, о погоде, меняющей наше настроение и, конечно же, о любви. Во время мероприятия звучали романсы на стихи Роберта Бёрнса.

Также большое внимание было уделено поэзии для маленьких детей, так называемым Nursery Rhymes.

Мероприятие закончилось небольшой викториной, по итогам которой самые активные ее участники получили памятные подарки.



Савостина Н.Ю., Парменова О.Ю., учителя английского языка

Красота Пензенской земли

В далеком 1663 году на высоком холме близ слияния двух рек была заложена город-крепость Пенза. В течение столетий Пенза (и Пензенская область) менялась и перестраивалась, однако одна составляющая оставалась в какой-то степени постоянной – это красота природы Пензенского края.

Наша область лежит на стыке степной и лесной природных зон. Это дает нам возможность наслаждаться разнообразием природы. Красота цветущих лугов на юге, медленно, живописно и плавно переходит в таинственные и столетние леса на севере региона. Широкие равнинные степи разделяются овражками, лесами и холмами. Сквозь это все, словно магической паутиной проходит сеть рек, каналов и озер. Богатая черноземом, плодородная почва, совмещаемая с умеренно-континентальным климатом, дает раздолье растительному и животному миру Пензенской области.

Большая часть земель степной зоны, используется человеком в сельском хозяйстве, однако в области сохранились и нетронутые участки, которые сейчас входят в охраняемый природный заповедник «Приволжская лесостепь». Какие только запахи не встретишь на этих землях! Однако наиболее часто встречаются такие растения, как: васильки, лютики и ромашки.

Среди лесной растительности главенствуют хвойные деревья. (Однако не везде.) Хвойные леса сменяются смешанными и лиственными. Дубы, ясени, осины, клены, рябины... Не прошли мимо нашей области и русские березовые рощи. А весной в этих лесах первым делом распускаются подснежники. Несмотря на то, что этот вид занесен в Красную книгу, в Пензенской области он произрастает в больших количествах.

А каких только ягод и грибов не встретишь в этих чудесных местах! Однако, гуляя по лесу нужно быть осторожными, ведь в лесу кроме безобидных пушистых белочек, ежей и зайцев можно встретить кабанов, лосей и даже медведей.

Несмотря на кажущееся однообразие природы, многое можно увидеть в этих землях. Многими видами и пейзажами насладиться. Однако когда попадаешь в такое место, как Пензенский край, хочется просто выбрать местечко поуютнее и просто слушать природу: пение птиц, журчание ручьев и рек, шелест листьев и, если повезет, можно даже услышать голос леса.

Человек многие годы распоряжался ресурсами природы нерационально и не ценил ее богатств, из-за этого наша планета уже не такая зеленая, как была прежде. Эта проблема не обошла стороной и Пензенскую область. Заводы и фабрики выбрасывают огромное количество отходов, загрязняя при этом всю окружающую среду: воздух, воду, почву... Но на данном этапе развития человек не может отказаться от всего, что создают заводы, однако он может сделать их работу более экологически чистой. Например, использовать безотходные методы.

Однако заводы – не единственное, что пагубно влияет на нашу природу.

Самый главный ее вредитель – это человек.

Человек, который не убирает за собой

мусор. Человек, который истребляет ради забавы редкие виды птиц, рыб, животных. Человек, который потребительски относится к нашей с вами родной природе. Если не перестать относиться к такой же безразличностью к нашей родной природе, то последствия могут быть просто ужасающими. Чтобы этого не случилось, каждый человек должен знать границы дозволенного, и, придя, например, в Пензенский лес весной, и увидев полянку подснежников, не подумав, что их тут и так много, и что можно сорвать себе букетик, а, насладившись их красотой, позволить им жить, и радовать других и дальше.

Пензенскую область, конечно, не обошли экологические проблемы, однако, здесь, они пока не обрели такой колоссальный характер. Поэтому, я призываю всех задуматься, ведь будущее всего Пензенского края – в наших руках!



Косарева Арина, 10 «А» класс

«Профессия учителя нетленна...»

Что такое дело на всю жизнь?

Я считаю, что это занятие, которому человек готов посвятить все свое время, все душевные силы, способности, мастерство.

Таким человеком для меня является моя бабушка, Любовь Павловна Удинская, которая нашла свое призвание в служении детям.

Школа – начало всех начал. Школа открывает перед нами дороги в будущее, ориентирует в выборе профессии. В школу мы приходим смешными несмышленишами, а покидаем ее стены уже взрослыми людьми, со сложившимися взглядами и убеждениями, со своими идеалами, критериями отношения к миру и человеку.

Как важно для каждого, чтобы рядом находился наставник, мудрый, терпеливый, понимающий. Тот, который не просто передаст свои знания и опыт, но и поддержит в трудную минуту, научит быть требовательным к себе, самокритичным, ответственным, научит уважительному отношению к людям, их труду. Мне кажется, что именно таким педагогом являлась бабушка.

Любовь Павловна Удинская много лет преподавала математику и физику. Это и было делом всей ее жизни. Эти предметы для многих ее учеников стали любимыми. И это не удивительно: тщательная продуманность урока, подбор дидактического материала, распределение заданий в соответствии со способностями каждого ученика сделали каждый ее урок содержательным и интересным, а хорошее чувство юмора позволяло хорошей шуткой вовремя снять напряжение в классе.

Ученики Любови Павловны могут похвастаться успехами в освоении сложнейших дисциплин, свои знания они неоднократно подтверждали, участвуя и побеждая в школьных, районных и областных олимпиадах, а главное, успешно сдавая экзамены при поступлении в престижные вузы нашей страны.

Глубокое и всестороннее знание учебных дисциплин, владение методикой преподавания и педагогическим мастерством, а главное, любовь к ученикам, искреннее желание передать им свои знания и опыт позволили ей добиться высоких результатов. Любовь Павловна – учитель высшей квалификационной категории, победитель первого в районе конкурса «Учитель года».

В течение шестнадцати лет моя бабушка, Удинская Любовь Павловна, занимала пост директора нашей школы.

По тому, насколько тепло и душевно отзываются об этом времени как ученики, так и педагоги, в истории нашего учебного заведения это время стало особой эпохой. Для сотен выпускников Пачелмской средней школы № 1 воспоминания о школьных годах связаны прежде всего с именем этого талантливого педагога, строгого и принципиального руководителя.

Любовь Павловна Удинская начала свою трудовую деятельность в качестве директора первой школы р. п. Пачелма в 1987 году, уже имея серьезный опыт руководящей работы. Будучи завучем железнодорожной школы (ныне ПСОШ №2), а затем директором Шейнской средней школы, Любовь Павловна накопила достаточно знаний, необходимых для работы на посту руководителя основной школы района, сформировала свой стиль руководства.

Строгая, принципиальная, требовательная по отношению к себе и своим подчиненным, Любовь Павловна сразу завоевала уважение своих коллег и учеников. Чуткий, тактичный человек, она с



пониманием относилась к промахам и ошибкам других, умела сделать замечание, не обидев человека, не оскорбив его достоинства.

Да, учитель не просто профессия, это призвание, судьба. Можно долго говорить о трудностях, с которыми связана педагогическая работа, о неизмеримости душевных и физических затрат.

Есть слово, определяющее сущность учительского труда, - это слово «дарить». Всю свою профессиональную жизнь учитель щедро делится не только своими знаниями и опытом, но и частицей своей души, своего сердца. Нет на свете дара более щедрого, нет профессии более самоотверженной и бескорыстной...

Я я считаю свою бабушку для себя примером, потому что у каждого человека должно быть дело, которому он готов посвятить свою жизнь.

Сибирева Мария, 5 «Б» класс

"Все профессии важны, все профессии нужны!"

Во всём мире множество людей разных профессий. Это учителя, врачи, пожарные и другие. Многие из этих людей посвятили всю свою жизнь любимому делу. Одним из таких людей является мой дедушка Перч Киракосян, о котором я хочу рассказать.

Он работал учителем, но отличался от остальных. Все учителя преподают по своим специальностям. Мой дедушка по специальности учитель математики, но преподавал ещё географию и физическую культуру. Дело в том, что в школе, где работал мой дедушка, не хватало учителей, и поэтому он преподавал за них. В течение 35 лет дедушка работал в этой школе с удовольствием, ведь знал, что его там ждут любимые ученики.

Всю свою жизнь мой дедушка посвятил своему любимому делу и не переставал учить детей уму-разуму до конца своих дней. Я горжусь тем, что у меня такой дедушка!

Перч Киракосян, 8 «Б» класс

Дело на всю жизнь.

В наше время много полезных и интересных профессий, и все они важны. Ведь если не будет учителей, то некому будет учить детей. Если не будет врачей, то некому будет лечить людей. Даже если не будет дворников, то повсюду будет грязь и беспорядок. Сейчас я нахожусь в том возрасте, когда приходится выбирать свою будущую профессию, и это не так-то просто. Нужно выбирать дело на всю жизнь, как это сделала моя тетья, Колганова Валентина Ивановна.

Когда моей тете было 14 лет, она мечтала стать актрисой, но вот уже 40 лет работает в больнице. По окончании 10 классов Валентина Ивановна поступила в медицинский институт на врача-хирурга и окончила его с отличием. Ее направили работать в Монголию как молодого специалиста.

Три года она проводила сложные операции и спасла жизни десяткам людей. Затем переехала в Нижний Новгород, где работала врачом в течение 25 лет. По семейным обстоятельствам ей пришлось переехать в Пензу, где она живет и работает по сей день. Стоит упомянуть, что Валентина Ивановна с детства знакома с семьей Баулиных (знаменитая династия врачей Баулиных). Она проводила неоднократные операции с нашим земляком Василием Афанасьевичем Баулиным и его братом Анатолием Афанасьевичем. С возрастом ей стало тяжело работать хирургом, и поэтому она перевелась на должность старшей медсестры. Сейчас ей 68 лет, а она все так же работает в больнице.

«Я с радостью встаю и иду на работу, потому что чувствую, что могу помочь людям, потому что люблю свою профессию и ни капли не жалею, что выбрала именно ее», - признается Валентина Ивановна.

Она выбрала свое дело на всю жизнь! А ты уже сделал свой выбор?



Никишова Наталья 8 «б» класс



Мой прадедушка **Бусаров Иван Петрович** родился в 1906 году в деревне Вичутка Беднодемьяновского района Пензенской области. Работал в колхозе. В первые дни с начала Великой Отечественной войны был призван на фронт. Дома у него остались жена и пятеро детей, в том числе моя бабушка (ей было 2 года).

Служил прадед в 13 армии 33 гвардейского кавалерийского полка 8 гвардейской кавалерийской дивизии им. Морозова. Был ездовым 76 миллиметрового орудия, т.е. орудие впрягали в упряжку лошадей и мой прадедушка направлял ее движение к месту боя.

В боях за населенный пункт Ключеводск и Булахи мой прадед показал себя как стойкий мужественный воин. Когда расчет орудия находился в окружении, он на четырех конях смог подъехать к орудию и вывести его из окружения. В бою за населенный пункт Булахи, расчет одного орудия соседнего подразделения был выведен из строя, орудие было оставлено на поле боя. Увидев это, мой прадедушка под сильным ураганным огнем добрался к орудию, при этом уничтожил 6 немецких солдат.

За этот героический поступок, прадедушка был награжден орденом «Красная Звезда» (24 июля 1943 года).

Через год после этого боя, прадед был комиссован (ему оторвало ногу). Он ехал домой. На эшелон с ранеными налетели фашистские самолеты. От полученных тяжелейших ран мой прадедушка скончался 29 марта 1944 года. Гвардии красноармеец Бусаров Иван Петрович похоронен в братской могиле в городе Дубно Ровенской области, на Украине.

Я горжусь своим прадедушкой!

Бочкова Анастасия, 4 «А» класс



Сиротинский Леонид Владимирович родился с. Пестяки, Пестяковского р-она, Ивановской обл. В 1930 г. окончил Южскую среднюю школу. В 1939 поступил заочно на физмат во Владимирский учительский институт. Был призван в ряды Советской армии с 23 августа 1941 по 15 июня 1955 года. Прошел 1-й Украинский фронт, -й Украинский фронт. лейтенант 38-й Армии. Был руководителем художественной самодеятельности, секретарем политотдела, курсантом, командиром строевого взвода, начальником клуба. За хорошо организованную красноармейскую самодеятельность и кинообслуживание личного состава в июле 1945 года был награжден Орденом Красной Звезды.

Демобилизовался из Армии в 1955 году в звании капитана. Играл на многих музыкальных инструментах: баян, пианино, мандолина, балалайка, аккордеон, гармонь. Самоучка. По долгу службы жил на Украине (г. Чертовка), на Дальнем Востоке. С 1955 года по 1957 год работал директором Белинского Дома Культуры. С 1957 года по 1960 год работал воспитателем Детского Дома города Белинский. Умер в возрасте 76 лет, похоронен в г.Белинском.

Бардина Александра Федоровна родилась в д. Дерябиха. До 1943 года работала на торфоразработках, копала окопы под Пензой. Начало военной деятельности в 14-ой железнодорожной бригаде стрелочником с августа по октябрь 1943г. А с ноября 1943 года по июль 1946 в 39 инженерно-саперной Горлицкой ордена Кутузова бригаде радио-телеграфисткой. Ее боевой путь: Белгород, Прохоровка, станция Лиски, Киев, Харьков, Румыния. Войну закончила в Польше. 12 декабря 1946 года вышла замуж за Сиротинского Леонида Владимировича. После Великой отечественной войны жили в г.Чертовке, на Дальнем Востоке в Советской Тавани. Была награждена медалями: «За боевые заслуги», «За Победу над Германией 9 мая 1945 гг.», медалью Жукова и орденом Отечественной Войны 2-ой степени.

Кузьмин Ярослав, 1 «Б» класс

